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专题测试六：细胞的结构与功能（2） 
一、单项选择题 

1、细胞质基质、线粒体基质和叶绿体基质是（ ）.

A、功能及所含的有机化合物相同

B、功能及所含的有机化合物都不相同

C、功能相同，所含的有机化合物不同

D、功能不同，所含的有机化合物相同

2、人体细胞中，含核糖体和高尔基体数目较多的细胞是（ ）.

A、肝细胞

B、神经细胞

C、唾液腺细胞

D、肌肉细胞

3、科学研究发现，附着在内质网的核糖体主要合成某些输送到细胞外的分泌物，下列物质中由这种核糖体合成的是（ ）.

A、血红蛋白

B、呼吸氧化酶

C、胃蛋白酶

D、性激素

4、下列细胞中具有大液泡的是（ ）.

A、红细胞

B、根间生长点细胞

C、肺泡细胞

D、叶肉细胞

5、病毒和细菌的根本区别是（ ）.

A、有无细胞壁

B、有无遗传物质

C、有无成形的细胞核

D、有无细胞结构

6、下列生物中，没有叶绿体，但具细胞壁的是（ ）.

A、噬菌体

B、草履虫

C、衣藻

D、大肠杆菌

7、下列物质中需要由核孔来完成转运的是（ ）.

A、葡萄糖

B、氨基酸

C、RNA

D、核苷酸

8、细胞内与能量转换有关的细胞器是（ ）.

A、线粒体和叶绿体

B、中心体与叶绿体

C、内质网和线粒体

D、高尔基体和中心体

9、蚕豆根细胞中含有DNA、并且有能量转换功能的结构是（ ）.

A、线粒体

B、叶绿体

C、核糖体

D、线粒体和叶绿体

10、关于线粒体和叶绿体的共同叙述中，不正确的是（ ）.

A、都是双层膜结构的细胞器

B、都有基质和基粒

C、所含酶的功能都相同

D、都不存在于原核细胞中

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】
细胞质包括细胞器、细胞质基质和后含物。细胞质基质呈胶体状，除含有小分子和离子外，还含有脂类、糖、氨基酸、蛋白质、RNA等。在细胞质基质中存在着几千种酶，大多数中间代谢、包括糖酵解，脂肪酸、氨基酸的合成都在这里进行。线粒体与叶绿体都属于细胞器，线粒体基质和叶绿体基质都通过膜与细胞质隔开。线粒体是有氧呼吸的主要场所，线粒体基质中含有与有氧呼吸作用有关的酶，还含有少量DNA等。叶绿体是光合作用的场所，叶绿体基质中含有与光合作用有关的酶，也含有少量的DNA等。所以细胞质基质与线粒体基质、叶绿体基质相比，其功能和所含有机物都不同。

【答疑编号10216608】 
2、

【正确答案】 C

【答案解析】
唾液腺细胞合成消化酶蛋白，需要大量的核糖体和高尔基体。

【答疑编号10216610】 
3、

【正确答案】 C

【答案解析】
血红蛋白是细胞膜上的，属于胞内蛋白。呼吸氧化酶是与有氧呼吸有关的酶，是胞内酶。性激素不是蛋白质。

【答疑编号10216611】 
4、

【正确答案】 D

【答案解析】
大液泡存在于成熟的植物细胞。

【答疑编号10216612】 
5、

【正确答案】 D

【答案解析】
病毒由RNA和蛋白质外壳构成，无细胞结构。

【答疑编号10216615】 
6、

【正确答案】 D

【答案解析】
某些细菌和真菌具有细胞壁，其中细菌的细胞壁成分为肽聚糖，与植物不同。

【答疑编号10216620】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
合成蛋白质时，信使RNA通过核孔进入细胞质。

【答疑编号10216626】 
8、

【正确答案】 A

【答案解析】
线粒体：有氧呼吸；叶绿体：光和作用。

【答疑编号10216632】 
9、

【正确答案】 A

【答案解析】
有能量转换功能的细胞器为线粒体和叶绿体，而蚕豆根细胞不进行光合作用，没有叶绿体。

【答疑编号10216637】 
10、

【正确答案】 C

【答案解析】
线粒体和叶绿体功能不同，所含的酶种类不同。

【答疑编号10216644】 
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